

za izvođenje proizvodnih ogleda u 1960. godini u iznosu od Din. 15,000.000. Nakon duže diskusije donijeti su slijedeći zaključci:

a) Komisija u sastavu: Ing. Bojčić, Ing. Mihajlović, Dr. Scfrenović, Ing. Djenadić, Malnar, Marjanović i Apostolski treba da izradi nacrt minimuma agro-tehničkih mjera, koje svaki ribnjak mora primjeniti, da bi dobio sredstva za suzbijanje bolesti.

b) Sa komisijom za naučni rad i kadrove riješiti pitanje koja će naučna ustanova raditi na suzbijanju korova herbicidima na ribnjacima.

c) Proizvađači treba da održavaju najtješnji kontakt sa naučnom službom, kako bi se određene mjere što bolje sprovele.

Pod tačkom razno tretirana su slijedeća pitanja:

a) Osnivanje poslovnog udruženja,

b) Stav ribarskog gazdinstva »Ečka« po odlukama Udruženja,

c) Pravljanje dodijeljenih akontacija na ime uzdizanja kadrova za 1959. godinu i raspodjela ostatka sredstava,

d) davanje suglasnosti za izdatu sumu časopisu »Ribarstvo Jugoslavije« u iznosu od Din 650.000.

Po pitanju raspodjele ostatka sredstava za uzdizanje kadrova donijeti su slijedeći zaključci:

a) Financirati odlazak stručnjaka na specijalizaciju u Rumunjsku radi proučavanja pitanja prerade ribe u iznosu od oko Din 60.000.

b) Isplatiti autobus za prevoz učesnika na konferenciji na Vlasinskom jezeru,

c) Od većih organizacija, koje su ranije održale kurseve za uzdizanje radnika zatražiti račune, koje će Izvršni odbor razmotriti i ev. odobriti isplatu.

Časopisu »Ribarstvo Jugoslavije« odobrena je pomoć u iznosu od Din 650. 000.

Ovime je sjednica završena.

Ing. Z. L.

Pregled knjiga i časopisa

ING. N. PETROVSKI, ING. E. KAPAC i ASPARUH HADŽI NIKOLOV: PRIRAČNIK ZA AKVARISTI, Skopje 1959.

Ovu knjigu izdao je Zavod za ribarstvo NR Makedonije na makedonskom jeziku. Knjiga zaprema 54 stranice i ima 27 slika. Na kraju je dato, osim tabelarnog pregleda najvažnijih egzotičnih akvarijskih vrsta ribica sa njihovim glavnim karakteristikama, i šest tabela u boji, koje prikazuju 68 raznih akvarijskih ribica.

Pored predgovora i uvoda u prvom poglavlju govori se o samom akvariju, kakovih sve akvarija ima, kako se oni izrađuju, iz kakovog materijala i o dimenzijama. Opisuje se zatim uređenje akvarija, izbor i način sađenja i grupiranje vodenog bilja. Tu su prikazane i mnoge slike vodenog bilja. Posebnu pažnju treba posvetiti izboru mjesta, na kojem treba da se postavi akvarij, kako bi što bolje napredovao. Ukazuje se na značenje vode kao osnovnog faktora za razvitak bilja i životinja u akvariju. Daju se upute kakova treba da je voda, njena temperatura, dozvoljeno kolebanje temperature i načini zagrijavanja vode. Govori se o značenju slobodnog

kisika u vodi i važnosti njegovog obnavljanja biološkim i mehaničkim putem. U slijedećem poglavlju o akvarijskim ribama opisuju se domaće i egzotične ribe i daju njihovi morfološki i biološki podaci i upute akvaristima kod njihovog izbora. U poglavlju o ishrani akvarijskih riba naglašena je važnost pravilne ishrane. Najbolja je živa prirodna hrana, koju sačinjavaju plankton i razne ličinke kukaca, crva i račića, čije glavni predstavnici su prikazani i na slikama. Slijedi poglavlje o bolestima akvarijskih ribica, gdje se opisuju najčešće bolesti i njihovi uzročnici. Nakon toga opisuje se najvažniji pribor, koji je potreban svakom akvaristi i na kraju se nalazi općeniti posjetnik.

Naročito u Skopju postoji veći broj građana, koji u svojim domovima drže akvarije, a što je svakako zasluga Zavoda za ribarstvo NRM, koji u svojim prostorijama imade lijepi javni akvarij. Ova će knjiga stoga sigurno dobro poslužiti i doprinijeti daljnjem širenju akvarizma u Makedoniji, a dobro će doći i ostalim akvaristima u našoj zemlji.

M. S.

Ispravak

Od poduzeća Jugoriba export import Zagreb, primilo je uredništvo slijedeći ispravak:

»U Vašem časopisu br. 5-59. izašao je članak pod naslovom: »Mogućnosti razvoja ribarstva nizinskih voda FNR Jugoslavije i mere za njegovo unapređenje«, čiji autor je drug Mihajlo Ristić, te pošto na strani 111 autor tvrdi da

»... konzerve kombinata »Ribarstvo« Rijeka Crnojevića uživaju veoma visoki renome na inostranom tržištu i postižu vrlo visoke cene.«

što ne odgovara činjeničnom stanju, to molimo da donesete ispravku kako slijedi:

»Konzerve od slatkovodne ribe nisu u svijetu uobičajene niti su kao trgovački artikl dovoljno

uveđene, pa je radi toga njihov plasman otežan, a i cijene koje se postižu su redovito niže od konzervi morske ribe sličnog formata i sadržine.

»Jugoriba« već četiri godine ulaže sve napore oko plasmana konzerviranih ukljeva, šarana i kubla proizvoda »Ribarstvo« Rijeka Crnojevića, međutim dosadašnji rezultati su vrlo maleni i potražnja iz inostranstva gotovo nikakva. Danas je teško reći, da li će se ovi artikli ipak jedamput uvesti na nekim inostranim tržištima, jer za uvađanje jednog novog artikla potrebno je dugo vremena i godina, tako da se danas ne može reći da ovi artikli uživaju visoki renome i postižu visoke cijene.«